 An Interview
（穿越时空的贝叶斯）
第一届贝叶斯学术论坛晚会话剧节目
导演：张圆
（天津财经大学统计系2010级学生，天津财经大学2014年硕士推免生）
编剧：张圆

演员表（天津财经大学统计系2010、2011级学生）
张圆：Bayes

刘辰：撒贝宁

易文君：现场女观众A

张达： 现场女观众B

莫雪健：现场男观众A
宋鑫：现场男观众B

董立岩：牛顿
王中恺：威廉·配第

王树玲：玛丽·居里
(音乐响起，主持人上场)
撒贝宁：欢迎收看本期开讲啦，我是主持人撒贝宁，今年是贝叶斯定理发现250周年，在这个值得纪念的日子里，我们天津财经大学在这里举办了贝叶斯学术研讨会来缅怀这位伟大的统计学家，对于贝叶斯的前沿问题展开探讨，今天我们请到了国内外著名的学者来参与我们这次活动，在这里，我们要给大家宣布一个更大的惊喜，我们跨越时间与空间的界限，荣幸的邀请到了托马斯.贝叶斯先生本人，来和大家分享他平凡而伟大的人生经历。下面让我们以热烈的掌声欢迎贝叶斯先生！

（贝叶斯走上舞台）
在这里见到你真是太好了,贝叶斯先生，请允许我对你的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢！
Bayes： 非常荣幸参加本次活动 。承蒙邀请，不胜感激!先生二字，愧不敢当，叫我Tom就好了。
撒贝宁：这次活动引起了国内外广泛关注，Tom，你是我们统计学的骄傲和学者敬仰超越的目标，在跨越300年的时空界限，来到我们节目现场，我想请问一下，此时此刻，你的心情是怎样的?
Bayes： 难以置信在迄今250 年后的今天我的思想理论会得到如此广泛的传播及应用，在我们的那个时代，我的思想竟被批判为异端，我的一些经历可能和你们中国儒家学派的代表人物孔子有很多相似之处，生前怀才不遇，历经坎坷，死后为世人所敬仰。我很高兴我的思想现今被世人所认可，如果用四个字来形容的话，用你们中国的成语的来说，叫“死而瞑目”了。
撒贝宁： 看来Tom对我们中国文化了解颇深啊，在我们往下进行演讲讨论之前，我有一个比较感兴趣的问题想问你，你是如何来到天津财经大学的？这个地界很难找到啊！
Bayes：  在穿越剧泛滥的今天，我也很难相信我会穿越，或许是先验信息的引导，亦或是上帝的指派，让我很轻松的来到了这里，接下来按照狗血的穿越剧剧情，是不是会发生一段穿越时空的爱恋呢 ？我很期待。

撒贝宁： 你能不能根据先验信息来推断预测一下呢？

Bayes： （贝叶斯掐指）恩…….根据我现在的微博、facebook粉丝数量及关注程度，人气早已超过了美国总统奥巴马，我认为我会受到世界各地漂亮女生的欢迎，不久后验信息就会告诉你，我在中国结婚了。
撒贝宁： 那可是世界性的大新闻啊！big  news！

Bayes： （得意）有我在，汪峰永远上不了头条。

撒贝宁： 好倒霉的汪峰！先是王菲与李亚鹏，再是广州恒大，后是吴奇隆与刘诗诗，最后是你贝叶斯！（心里想，活该！谁叫你抢走我的国际章）你的先验信息推断与我们中国的周易颇有相似之处啊，Tom你的贝叶斯统计可以称得上是外国版的易经了，能为我们现场表演一下吗?
Bayes：  没问题，通过我的方法，可以清楚的知道女生现在有没有对象。

撒贝宁： 哇塞！好厉害！你先看看我到底有没有对象?

Bayes:   没有。

撒贝宁： 答对了，你是怎么判断的?
Bayes:   很简单，章子怡跟汪峰好上了，把你给甩了，根本不用什么信息就知道你现在是火柴没头—光棍。

撒贝宁： 无语~（无奈的摇了摇头，故作镇定）现场有没有哪位女生想试一下?
(一位女生踊跃的举起了手，撒贝宁叫她走上台前)

Bayes： 你一周跟室友一起上几次自习室学习？

女生A： 一周一次，一次7天。
撒贝宁：学霸啊！一周都学习神马啊？

女生A：贝叶斯统计学。

撒贝宁：oh，my god！
Bayes： 爱看《甄嬛传》吗？

女生A： 超爱看。

Bayes： 最喜欢里面的那个小主？

女生A： 苏培盛，想必是极好的。
（全场默然）

Bayes： 根据我独创的贝叶斯公式的推算，你单身的概率为99.99%。嬛嬛，在这样下去，四郎我也帮不了你了。
撒贝宁：Tom说的对吗?

女生A：是的，因为我把我的心早就交给贝叶斯了。
撒贝宁：为Tom的神算喝彩！
（女生A退场，场下呼喊在一起）
撒贝宁：刚才我们都已经被Tom独特的人格魅力所吸引了，我们知道，Tom的文章《机遇理论中一个问题的求解》 是科学史上最著名的论文之一，这篇文章也在1764年英国皇家学会的哲学会刊上发表 ，请问当时你写这篇文章的出发点是什么呢？
bayes：我出生在一个牧师家庭，父亲乔舒亚·贝叶斯是一名新教徒，那时天主教会势力十分强大，不允许新教徒子女进入大学学学习，后来历经坎坷，在爱丁堡大学学习，成为一名牧师，当时的人生阅历、以及所学习的逻辑学和神学是我这篇文章创作的源泉，在此，我也想告诉广大正在奋斗的青年朋友们，怀才就像怀孕，日子久了，一定能被别人看出来！
撒贝宁：多么痛的领悟！这为我们正在迷茫、彷徨的青年朋友们补充了许多正能量，也许我们一辈子只能当屌丝，但我们不能没有贝叶斯！
（ 哦！！！！！！！！！）现场雷鸣般的掌声。

撒贝宁：你发明创立的贝叶斯公式，可以说是无数考研学生的梦魇，请问你当时是怎么想到这个BT公式的?

Bayes： 当时推导这个公式的动因是为了证明上帝的存在，并没有想到会对现在的大学生产生如此沉重的复担，抱歉。
撒贝宁：还不止如此，听说你还发表过一篇文章对牛顿微积分进行支持，是吗？

Bayes：是的，当时牛顿发明微积分，受到多方的猛烈攻击和恶意侮辱，我当仁不让，为他进行辩护。
撒贝宁：你知道你的行为使得多少大学生为挂科苦恼吗，多少考研的同学为它而夜不能寐，颠沛流离。

Bayes： 天啊，上帝，请原谅我！

撒贝宁：god bless you。

撒贝宁：好了，聊了那么久，相信在场的观众及学者会有许多问题想问Tom，现场哪位观众想把握这个百年难得一遇的机会？

男生A: 请问Tom，现在贝叶斯学派和频率学派的争论仍在继续，作为本教教主，你有何看法？
Bayes： 关于频率学派的挑衅与批判，我一直视若无睹，他们批判我们的先验主观性，他们又何曾是客观的？令我感到特别欣慰的是，在我死后，我的徒弟们贯彻并发扬了我的思想，创造了MCMC大法、信度心法、修匀掌、等举世无双的神功，他们有皮尔逊、fisher，我们也有拉普拉斯嘛。吉布斯等徒弟的共同努力使得本教发展壮大，即使再一次华山论剑，我相信我们也绝对可以不会输给频率学派，问鼎统计之巅。
男生A：你想对频率学派说些什么吗?

Bayes： 我就用林宥嘉《说谎》的一句歌词来回应吧：我没有说谎，是频率说谎。在他们还在傻傻的抛几万次硬币的时候，我们早已得到结论，呼呼睡大觉呢，哈哈！
女生B:  Tom,中国有句古话叫男怕入错行，女怕嫁错郎，请你教教我们如何用先验信息来推断他是不是适合我呢？

Bayes： 我看过中国江苏卫视的非诚勿扰节目，感觉那节目极不靠谱，男嘉宾没出场前我就知道可惜不是你，不过女生们可以对男嘉宾的失败离场数据进行统计，根据职业啊、性格啊、外表啊形成先验分布，会得出一些结论性的规律，我在百合网也注册了账号，所以，全世界的女嘉宾们，失意时也可以联系我呦。
男生B: 对于中国现在严重的雾霾问题，是否能用您的神功予以治理？

Bayes： 贝叶斯定理所向披靡，大英帝国也经历过这样一个时期，用中国的话讲，有果必有因，违背天道必然要承受苦果，建议借鉴一下西方治理污染环境的经验，而后形成后验分布，循序渐进，利用我教神功，一定可以重见蓝天的。
撒贝宁： 好，非常感谢现场观众的提问，今天，我们和Tom共度了一段愉快的时光，现场我们也请到了世界学术界几位著名泰斗，他们也在这个重要的日子里为贝叶斯先生送来了祝福，我们掌声欢迎，万有引力、力学三定律的发现者—牛顿先生
         统计学的鼻祖—威廉·配第先生

         波兰的骄傲—玛丽·居里夫人

         由于时间关系，让他们用一句话送给我们可爱的Tom，传递他们的祝福。

牛顿：（痛哭流涕的说）同学们，微积分让你们受苦了，我对不起你们！不要恨我，Tom概率论比我挂科多多了！
威廉·配第：正宗好统计，正宗好叶斯。

玛丽·居里：我发现了镭，Tom比我更雷！

撒贝宁：感谢几位的祝福，我们的节目也要和大家说再见了，您可以@统计之都@贝叶斯，有惊喜礼品等待着你们，更有机会和贝叶斯 近距离交流，展开亲密互动，您还在等什么，赶快行动吧！下期节目，我们再见！
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